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Compte-rendu du Conseil régional élargi le 1er juillet 2023 

Monastère Sainte Claire de Toulouse de 12h à 17h30 

 

Présents :  Fabienne Mézié, Claire Filliatreau , Danielle Platon ,Gilles de Lataillade, Catherine 

Kaydel,François Flageollet  Madeleine Folschweiller ,Josette Doumic, Claire Schill , Hervé Brault 

Noble et Sophie Blanchy, 

 

Excusés : Frère Philippe, Sr Marie-Joie, Sr Élisabeth Desportes, un membre du groupe d’Arbre, 

  

12h :Nos sœurs Clarisses ,Sr M de l’Annonciation, Sr M du Sinaï et Sr M.Joie nous ont rejoints 

pour rendre grâce ensemble du nouveau conseil ,suite aux élections du 28 juin, avant notre repas 

partagé. 

 

13H40 :A la suite du Christ, devenir serviteur dans les pas de ST François et Ste Claire 

  

Temps de prière : lecture et partage de l’évangile de St Jean 13,1-36 : le lavement des pieds 

  

Danielle nous introduit la prière en faisant référence à la lecture de la messe du jour Gn18 avec 

Abraham aux chênes de Mambré (geste de l’accueil et de l’hospitalité des étrangers très répandu à 

cette époque) ; un petit clin d’œil du Seigneur,nous dit -elle.  Ce texte fait écho avec l’Évangile de 

ST Jean ,« le lavement des pieds » ,être au service à l’exemple du Christ. Devenir serviteur de ses 

frères en toute humilité , rester petit ( Mineur). 

Chant : Comme Lui pour clôturer le temps de prière . 

 

14H: Temps d'échange : DISPONIBILITE-RESPONSABILITE-SERVICE auprès de nos frères. 

 

Mot d’accueil de Fabienne et remercie chacun de leur présence suite à l’invitation au conseil élargi , 

le seul depuis 2020 , à cause du Covid. Une pensée pour les excusés. 

 Introduction du partage avec la lecture du  Projet de vie n° 21 (la nécessité des structures à tous les 

niveaux de la fraternité franciscaine)  et rappel des documents qui ont été transmis pour préparer la 

rencontre,(les responsabilités dans la fraternité de Frère Antonin Alis, Rôle du conseil régional et 

art 61-64 des Constitutions générales nouvelle traduction 2020 ) 
 

 

✔ Est-ce que le conseil régional répond à vos attentes depuis le 05 septembre 2020 ? 

Globalement : les membres du conseil régional ont su être présents notamment au moment  des 

visites fraternelles lors des élections des conseils locaux et des engagements, développer le lien 

avec les fraternités et prendre de contact régulièrement (partage des  moments de joies et de peines). 

Point très positif : la mise en œuvre depuis 2020, des journées régionales annuelles des Assistants 

spirituels locaux . 

 

✔ Comment peut-il s’améliorer ? 
 

La question des archives a été abordée : 

Il n’y a pas de trace de certains engagements de la région dans le(s) cahier(s) du conseil régional. 

François Flageollet mettra à disposition le registre de la Drêche. 

-  

- 1 

-  



- Il existe cependant un registre de la Région qui était chez les frères franciscains de Toulouse. 

Il a été transmis . Sophie , notre secrétaire l’a actuellement. Il serait bien de mettre à jour, si 

possible. 

- Où stocker les documents de la région et du conseil régional ? Chez les clarisses ?( pas de 

lieu fixe jusqu’à présent) .Les archives changent de lieux selon les différents conseils 

régionaux. 

- Quels documents conserver ? Engagements et lettres de demandes d’engagements ? 

Érections canoniques des fraternités ? Autres ? 

- Et lorsqu’une fraternité arrête ou est en profond sommeil, qui doit récupérer ses archives ? 

- Sophie est invitée à téléphoner le national ( Cécile Langlois à la Sarette) pour savoir s’il 

existe des recommandations pour l’archivage. 

- Nouvel outil à utiliser : la numérisation… 

                                                                                    

Le fait de l’annulation de la journée festive du 17 juin à Notre Dame de St Bernard (3 jours avant 

uniquement ) a été évoqué ; 

-Serviteurs inutiles ? Tristesse de ceux qui avaient préparés (  la Fraternité de St Bertrand de 

Comminges  pour la  liturgie ,une promenade ; d’’autant plus qu’il s’agit de la 2ème fois qu’un 

événement préparé par la Fraternité a été annulé )? de ceux qui invitaient ? Mais le Père Patrice a 

reçu des excuses du Frère Jean-Louis…un certain nombre de frères et sœurs des fraternités locales 

absents ?  

-Il est toujours compliqué lorsque l’on change la date initiale : le 24 juin prévu au départ, 

-Importance de l’existence de la commission coordination de la Famille franciscaine régionale mais 

il est nécessaire de parler à nouveau de son rôle et de sa mission.( à voir à la rentrée). Pour info: 

Sophie et Gilles représentent l’OFS M.P à la commission  et Fabienne participe de temps en temps 

depuis un an, 

-Noter dès maintenant sur vos tablettes le 29 06 2024 :journée festive. 

Nous sommes invités à prier pour les Ouvriers de Saint François et  frère Jean-Louis qui traversent 

des moments difficiles. 

 

Améliorations et précisions : 

Les adresses mails peuvent changer et nous devons vérifier si l’adresse est bonne et récente. 

Nous comptons aussi sur les frères et sœurs pour qu’ils interrogent le conseil s’il leur semble qu’une 

information ne lui est pas arrivée … corrigent les adresses. 

Il est précisé que la secrétaire du conseil régional mais aussi tout membre qui écrit ,est invité 

vivement à envoyer le courriel au ministre, au secrétaire et si possible à un autre membre de chaque 

fraternité. Au niveau de chaque fraternité, celui qui reçoit vérifie et transmet à tous les membres de 

sa fraternité. 

On peut craindre l’encombrement des boites mails, tout comme on déplore le fait que chaque 

membre n’ait pas toutes les nouvelles. 

 

15h :Courte pause 

 

15H15 :  Les attentes pour 2023/ 2024 et orientations concrètes en région et inter- régions… 

 ainsi que Ascension 2025 / Fêter l’anniversaire du Cantique des Créatures qui sera 

            porté par l’OFS . 

 

Discussion récurrente // au fait qu’un membre élu, que ce soit au niveau de la fraternité locale ou du 

conseil régional, soit  engagé, selon les Constitutions générales, Il y a la loi et l’esprit … Rappel que 
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Claire Hulot, Ministre nationale, a validé les élections du conseil régionale en septembre 2020 et en 

connaissance de cause. 



Claire Filliatreau est aussi membre de la commission Familles depuis le début de son service au sein 

du conseil régional et nous interpelle par quelques questions issues de réflexions de la commission 

récemment : 

Quelles sont les réalités de nos fraternités concernant les jeunes familles ? leurs attentes, leurs 

besoins ?Est-ce que cela nous intéresse en région? 

 

-François nous partage leur expérience  à La Drêche de la Statue de St François en velours rouge au 

cours du deuxième trimestre : François le chevalier de Dieu, CD ajouté à 1 coffret, 1 pour les 

adultes et 1 pour les enfants. ( les familles ont été aussi partie prenante) 

 

- « La fraternité nantaise invitait largement, jeux pour les enfants, accueil en tant que 

famille » d’après Gilles et il nous fait part aussi que ,pour la Famille POCCO ,les enfants viennent 

avec plaisir aux rencontres mensuelles de Ste Claire. 

                                                                                

-Profiter de la journée festive pour inviter des familles. 

- A l’occasion de l’Engagement de Madeleine ,le dimanche 1e octobre en l’abbatiale de Moissac  , 

Madeleine invitera des familles avec enfants. 

 

Comment fêter Greccio en fraternités locales, en région  et quels projets ? 

 

- Catherine Delmas -Goyon nous rappelle que l’anniversaire de la Noël de Greccio est une 

magnifique occasion d’aller au large , de partager notre émerveillement franciscain en 

famille, en paroisse et ailleurs. Nous avons quelques mois pour imaginer : associer toutes les 

générations à des temps de prières et de liturgie mais aussi inventer et créer des cadeaux, cartes 

postales, cartes de Noël , contes  avec les enfants, repas franciscains ...visiter ceux qui sont seuls.  

Donner du temps et de la joie : Atelier CRÈCHE, par exemple. 

Tout est à inventer : VIVRE NOEL AUTREMENT ! 

 

-Pour la veillée de Noël 2023, la Fraternité St François d’Assise de la Drêche propose une 

célébration de Greccio à partir du livre « Exil et Tendresse » d’Eloi Leclerc.. 

Il existe tout un passage sur Greccio dans ce livre  et dans Célano (un premier texte qui présente la 

crèche vivante). 

  

-Claire Schill aimerait recevoir d'Albi des idées pour animer quelque chose dans ce sens sur sa 

paroisse en Ariège ? Gilles serait aussi intéressé par la la célébration d’Albi, 

 

-Projet peut-être aussi de Saint Damien sur la paroisse du Sacré Cœur à Toulouse . 

 

-FRATRIMOMES à redémarrer: demander des idées au Frère Jean -Louis dans l'esprit JEFRA ou 

bien à Robert Joseph. 

 

-Claire Schill  propose de créer une biblio ( régionale ?)avec les BD  Loupio 

 

-Dans le 82 à La Française, le centre paroissial est installé dans une ancienne étable. Demander au 

curé s’il est possible d’y «  organiser » une crèche vivante? Une manifestation ?… 
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Les deux fraternités St François et Ste Claire et Chemin de joie vont voir éventuellement  ensemble 

pour ce projet ? 

Attendrissement devant les crèches . Marquer pendant le temps de l'Avent. 

 



-Catherine Kaydel voit avec sa fraternité mais aussi va travailler avec Claire Schill pour préparer 

des messages/ images/ animations musicales, etc, audace et créativité ? à proposer pour les 

dimanches de l’Avent 2023. 

Travail à transmettre à la région et serait proposé à tous  : ce serait sympa,,, 

En parler aux curés de nos paroisses ? Ou bien dans une paroisse où ont existé les frères ? 

 

-Claire Schill , en Ariège est demandeuse d’aide pour sa paroisse… 

Remarque  : certaines fraternités peuvent être rattachées à une paroisse. Question : mais si la 

paroisse  en question a « une autre couleur »et ne souhaite pas plus que cela s’ouvrir à la spiritualité 

franciscaine ? 

 

L’ Inter régions :Aquitaine, Languedoc-Roussillon et Midi-Pyrénées : 

 

Danielle nous informe des dates de la nouvelle session de la Formation initiale 2023-2024. 

10 ,11, 12/11 LOURDES chez les frères conventuels 

12 ,13, 14/01/2024 LOURDES 

5, 6 ,7/4 SENDET, près de Pau chez J .Michel Baux. 

                                                                          

Pensons à transmettre les dates à nos fraternités locales pour voir qui seraient intéressés. Danielle 

nous rappelle que cette formation initiale est ouverte aussi à ceux qui sont en chemin mais aussi à 

nous tous ...A travers cette session en inter régions, nous expérimentons la vie de fraternité avec la 

rencontre de frères et sœurs de différents horizons ... 
 

Odile Géral, investie dans l’équipe de formation depuis plusieurs années et  aimerait passer la main. 

Qui pourrait la remplacer et représenter notre région ? 
 

Arguments mis en avant pour justifier / expliquer le bien fondé  concernant le parcours de formation 

initiale soit en interne ( fraternités locales), soit en région, soit  en inter régions . 

 Pour Albi, Lourdes,c'est un peu compliqué  , c'est trop loin. 7 personnes ont + de 80 ans. 

PARCOURS ST FRANCOIS=initiation à la vie de st François et les frères du TOR sont précieux de 

part leur présence et participation. 

 Selon les Constitutions générales ,article 40 ,règle 23: ... « dans la mesure où cela est possible et 

approprié, que ces réunions se fassent en commun avec les candidats d’autres fraternités ». Il est 

toujours possible de se joindre à cette formation initiale de Lourdes. 

Cette question pourra être débattue en chapitre régional… 

 

TRAVAILLER EN INTER RÉGIONS est déjà incarné chez nous et va devenir un avenir pour 

l’OFS en France et Belgique : Lieux de sources vives. Lors du dernier chapitre électif national de 

2022, il a été souligné que l’INTER REGION est une réalité d’avenir, 

***A ne pas oublier que l’inter régions va vivre et pour la deuxième année aux grottes de St 

Antoine avec nos frères franciscains de Brive. 

 

Ne pas hésiter d’aller puiser sur  LE CATALOGUE DES FORMATIONS sur le site FFS nationale  

puis  la valise des régionaux. Le rappeler en Fraternité ! 
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 NOS PROJETS : 

✔ Journée de formation pour les assistants spirituels proposée en inter régions en 2024 

( Aquitaine, Limousin, Languedoc-Roussillon et Midi-Pyrénées) et la région Midi-Pyrénées,  

serait pilote et inviterait. A confirmer ( Avant Pâques 2024?) 

En septembre 2022, Fr Philippe était en fin de mandat de sa mission d’Assistant régional. 



 Fr Hilario pourrait être sollicité comme Assistant  Régional. Nous devrons sûrement fonctionner 

différemment.Nous verrons avec lui en septembre ou octobre. Un jeune frère de l’Amazonie est 

arrivé début juin à la Drêche pour rejoindre et soulager les frères .                                                          

✔ François Flageollet, sa fraternité et La Drêche ont mis en place cette année un parcours 

découverte/parcours St François très encourageant et enthousiasmant. François est prêt à 

soutenir et donner un coup de main pour que cela se fasse ailleurs dans la région. 

On peut aussi se référer au catalogue des formations- Site national… 

Faire découvrir la spiritualité franciscaine et mettre en place un parcours découverte sur la 

région semblent être des priorités. Proposons au chapitre régional électif si cela est ( sera) une 

priorité de la région ? 

 Et alors qui veut s’y investir ? Où ? quels sont les moyens que nous souhaitons mettre en œuvre  ? 

 

✔ A plus long terme : proposer une formation continue post engagement ? 

            Discussion formation : 

Certains préféreraient le retour à une formation sur le WE…  mais a été voté il y a plus de 3 ans  à 

deux  journées  par an . Et le Covidest passé par là. 
 

Si nous repassons au WE, il faudra prévoir un surcoût lié à la question de l’assurance 

supplémentaire***Fabienne en profite pour apporter des précisions sur les conséquences et les 

obligations suite à la nouvelle loi de 2028. En résumé : 

 

*** tous les événements non statutaires, comportant au moins une nuitée, doivent être 

assurés auprès d’1 organisme agréé Atout France ; vous pouvez vous adresser au service 

des pèlerinages de votre diocèse, c’est la démarche la plus simple. 

Les événements statutaires sont les chapitres (local, régional, national) les conseils (local, 

régional, 

national) et les formations (locale, régionale, nationale).Coût financier : 0,76€ par jour et 

par personne + 1 montant, variant selon les diocèses, de 1 à 5 € par 

jour et par personne, le premier jour n’est pas comptabilisé. 
 

✔ Pourquoi ne pas proposer une journée de formation/ressourcement en région et une 

deuxième en inter régions ? Soit on se joint à une journée déjà organisée soit on la 

bâtie ensemble…                                                                            

 

Célébration le Cantique des créatures à l’Ascension 2025 : 

 

Lieu et date : Lourdes, jeudi 29 mai au soir , au dimanche 1er juin 2025 en matinée 

 

Objectif :   -Se retrouver en Famille avec les 3 branches 

                    -Vivre un avènement intergénérationnel, 

                           - Donner un nouvel élan à la FFS et faire connaître autour de nous les valeurs 

                      franciscaine 

Le projet :  Le Conseil national a mis en place 1 comité de pilotage depuis mars 2023 
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Le déroulé envisagé: 

                      Arrivée dans la journée du 29 , célébration, accueil le soir ? 

                      Vendredi et samedi, activités, temps fort avec les intervenants, atelier autour du thème 

                       temps de prière et marche, 

                       Dimanche  retour à la maison 

                      Coût approximatif 400 à 500 voyage compris 

 

Préinscription : En ligne d’ici la fin de l’année pour avoir une idée du nombre de participants 



 

 

En vue du chapitre régional électif du 26 Novembre 2023 : 

 

Fabienne aborde ensuite quelques rappels en référence des modalités des élections relatifs à la 

fiche1 de la valise des régions qui est transmise à chacun. 

 

Que chaque fraternité réfléchisse, prie et pressente des «  possibles » serviteurs au conseil Régional. 

Être élu, c’est être au service des uns des autres.( Invitation à méditer en fraternité 

l’écrit du Frère Antonin sur « les responsabilités dans la fraternité » et reprendre le rôle régional  à 

partir des C G. 

 

Gilles  serait prêt au service pour un nouveau mandat. 

Danielle souhaite ne pas poursuivre .Elle précise que responsable à la formation est vraiment 

prenant et demande beaucoup de travail et de disponibilité. 

Question à poser au national : Est-ce qu’il est possible d’élire deux personnes à ce poste, titulaire et 

adjoint ? Fabienne va se renseigner. 

Et (ou bien) la titulaire s’appuie sur une équipe/ commission  à constituer … A déterminer 

ultérieurement,. 

Nous reparlons du fait que les membres élus doivent être engagés… 

IL doit être rappelé à chaque engagé et futur engagé qu’il est potentiellement au service des frères et 

des sœurs et risque d’être appelé au Conseil régional. 

 

La trésorerie : Gilles nous fait part brièvement que la caisse de la semaine franciscaine est de 

140€.  

Constat d’une légère baisse des contributions : nationale (-10%) et régionale (-5% hors groupe 

Arbre), le groupe Arbre n’a pas encore donné sa contribution régionale pour l’année 2023, ils le 

feront en septembre. 

Dans le même temps nous avons eu moins de dépenses, mais le chapitre électif va en générer un 

peu. 

.A suivre ... 

 

Dates pour la Famille franciscaine  régionale : 

 

Réunion de la Commission coordination FF : 
 

10 octobre 20H15 chez nos sœurs clarisses de Toulouse. 

Mardi 23 janvier 2024,  20H15 chez nos sœurs clarisses de Toulouse. 

Mardi 30 avril 2024,  20H15 chez nos sœurs clarisses de Toulouse. 

Mardi 4 juin 2024,  20H15 chez nos sœurs clarisses de Toulouse. 

  

Les rencontres en région : 

Le 29 septembre 2023, 30ième anniversaire du GAF 

  Gospel aux Sept Deniers, entrée payante : 

  Une demi-heure de musique et de chants par la chorale des gens de la rue, Une heure de 

spectacle de Louis Geffray. 
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Le dimanche 1 octobre 2023, célébration de la Saint François dans l’abbatiale Saint Pierre 

de Moissac. 

 Au cours de la messe de 10H30, Madeleine Folschweiller fera son engagement dans l’OFS. 
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 Les 14,15 octobre 2023 :Chapitre national de la fraternité franciscaine séculière à Lisieux. 
 

Le 29 octobre 2023, engagement dans la Fraternité de Marie Hélène Boussioux à Sainte 

Marie des Anges à Toulouse. 
Le dimanche 26 novembre 2023, Chapitre régional électif de la fraternité franciscaine séculière 

à            Toulouse. 

Le mercredi 29 novembre 2023, jour anniversaire de l’approbation de la règle de St François, une 

mess  solennelle se déroulera à 10h au sanctuaire de La Drèche. 

 

Pour la veillée de Noël 2023, à La Drêche, célébration de Greccio à partir du livre « Exil et 

Tendresse d’ Eloi Leclerc, par la fraternité Saint François d’Assise. 

 

 Le samedi 13 janvier 2024 La galette des rois ! 

Le samedi 27 avril 2024, dans le cadre de « la non violence », un événement à partager. 

Le dernier samedi du mois de juin, le 29 juin 2024 : journée festive. 

 

A noter : Le conseil régional se retrouve le samedi 02 SEPTEMBRE 2023 

 

 17h 15:     Conclusion et Envoi :       

                                

Extrait du chapitre 6 de  «  Vita secunda » Thomas Celano : 

 «  VA ET REPARE MON EGLISE » lu par Danielle et nous achevons notre conseil élargi par le 

chant : que ma bouche chante ta louange . 

 

 

Merci à chacun pour cette rencontre fraternelle et fructueuse ! 

 

L’ordre du jour du Conseil élargi est épuisé à 17h30. 

 

 

Bonnes vacances à chacun, 

Et bonne santé ! 

 

Paix et joie, 

 

Pour le Conseil Régional, 

Claire, Danielle, Gilles , Fabienne et Sophie 

 

 

 

 

 

 


